
Testowe

Bajtocja s?ynie z bogatych z??? z?ota, dlatego przez d?ugie lata kwit?a sprzeda?
tego kruszcu do s?siedniego kr?lestwa, Bitlandii. Niestety powi?kszaj?ca si?
ostatnio dziura bud?etowa zmusi?a kr?la Bitlandii do wprowadzenia zaporowych
ce? na metale i minera?y. Handlarze przekraczaj?cy granic? musz? zap?aci?
50% warto?ci przewo?onego ?adunku. Bajtockim kupcom grozi bankructwo. Na
szcz??cie bajtoccy alchemicy opracowali sposoby pozwalaj?ce zamienia? pewne
metale w inne. Pomys? kupc?w polega na tym, aby z pomoc? alchemik?w zamie-
nia? z?oto w pewien tani metal, a nast?pnie, po przewiezieniu go przez granic? i
zap?aceniu niewielkiego c?a, znowu otrzymywa? z niego z?oto. Niestety alche-
micy nie znale?li sposobu na zamian? dowolnego metalu w dowolny inny. Mo?e
si? wi?c zdarzy?, ?e proces otrzymania danego metalu ze z?ota musi przebiega?
wielostopniowo i ?e na ka?dym etapie uzyskiwany b?dzie inny metal. Alchemicy
ka?? sobie s?ono p?aci? za swoje us?ugi i dla ka?dego znanego sobie procesu za-
miany metalu A w metal B wyznaczyli cen? za przemian? 1 kg surowca. Handla-
rze zastanawiaj? si?, w jakiej postaci nale?y przewozi? z?oto przez granic?, oraz
jaki ci?g proces?w alchemicznych nale?y zastosowa?, aby zyski by?y mo?liwie
najwi?ksze.

1 Zadanie
Pom?? uzdrowi? bajtock? gospodark?! Napisz program, kt?ry:

• Wczyta tabel? cen wszystkich metali, a tak?e ceny przemian oferowanych
przez alchemik?w.

• Wyznaczy taki ci?g metali m0, m1, . . . mk, ?e:

– m0 = mk to z?oto,

– dla ka?dego i = 1, 2 . . . k alchemicy potrafi? otrzyma? metal mi z
metalu mi−1, oraz
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– koszt wykonania ca?ego ci?gu proces?w alchemicznych dla 1 kg z?ota,
powi?kszony o p?acone na granicy c?o (50 % ceny 1 kg najta?szego z
metali mi, dla i = 0, 1, . . . , k) jest najmniejszy z mo?liwych.

Zak?adamy, ?e podczas proces?w alchemicznych waga metali nie zmienia
si?.

• Wypisze koszt wykonania wyznaczonego ci?gu proces?w alchemicznych
powi?kszony o p?acone na granicy c?o.

2 Wej?cie
W pierwszym wierszu standardowego wej?cia znajduje si? jedna dodatnia liczba
ca?kowita n oznaczaj?ca liczb? rodzaj?w metali, 1 ≤ n ≤ 5 000. W wier-
szu o numerze k + 1, dla 1 ≤ k ≤ n, znajduje si? nieujemna parzysta liczba
ca?kowita pk — cena 1 kg metalu oznaczonego numerem k, 0 ≤ pk ≤ 109. Przyj-
mujemy, ?e z?oto ma numer 1. W wierszu o numerze n + 2 znajduje si? jedna
nieujemna liczba ca?kowita m r?wna liczbie proces?w przemiany znanych alche-
mikom, 0 ≤ m ≤ 100 000. W ka?dym z kolejnych m wierszy znajduj? si? po
trzy liczby naturalne, pooddzielane pojedynczymi odst?pami, opisuj?ce kolejne
procesy przemiany. Tr?jka liczb a, b, c oznacza, ?e alchemicy potrafi? z metalu o
numerze a otrzymywa? metal o numerze b i za zamian? 1 kg surowca ka?? sobie
p?aci? c bajtalar?w, 1 ≤ a, b, ≤ n, 0 ≤ c ≤ 10 000. Uporz?dkowana para liczb a i
b mo?e si? pojawi? w danych co najwy?ej jeden raz.

3 Wyj?cie
Tw?j program powinien pisa? na standardowe wyj?cie. W pierwszym wierszu
powinna zosta? wypisana jedna liczba ca?kowita — koszt wykonania wyznaczo-
nego ci?gu proces?w alchemicznych powi?kszony o p?acone na granicy c?o.

Nazwa pliku ?r?d?owego:
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